

大公報

A10：支付寶街市交易量勁增五成

移動支付不斷滲入港人生活，各大支付平台合力“做大個餅”的同時，亦爭相擴張版圖。支付寶 HK 夥香港街市打造“無現金街市”，觀塘 M. C. BOX 寶達市場 10 月接入支付寶 HK 以來，交易次數及交易額雙雙錄得 50% 增長。香港街市集團總監凌偉業稱，明年首季將再有 3 個街市引入移動支付，未來旗下 12 個街市將全數實現支付寶付款。/大公報記者 吳涵宇

觀塘 M. C. BOX 寶達市場的商戶今年 10 月起接入支付寶，成為香港首個“無現金街市”，打開了全新的移動支付場景。支付寶 HK 合資公司代表陳婉真表示，在支付寶 HK 目前接入的場景中，街市的本地用戶參與度最高、最為生活化，冀能推動更多民生場景的接入，提升用戶體驗，為市民和商戶提供更便捷、安全的移動支付服務。

A9：文在寅今訪華 重建中韓互信

綜合央視、韓聯社報道：因去年開始的“薩德”問題而一度跌入低谷的中韓關係，將再迎來改善的勢頭。13 日，韓國總統文在寅將抵達北京，展開為期四日（13 至 16 日）的訪華行程。文在寅在臨行前接受央視專訪時強調，這次訪華最大目的和重點是恢復中韓兩國的互信。對於中國擔憂“薩德”雷達性能會有損中國安全利益，今後韓國將格外注意不把“薩德”使用在防禦朝鮮核武和飛彈以外的地方，不會損害中國的安全利益，美國曾多次答應遵守在此問題上的承諾。

根據韓國總統府青瓦台公佈的文在寅訪華行程，文在寅 13 日抵達北京後，將先後出席旅華韓僑座談、中韓商務論壇等活動；14 日下午，中國國家主席習近平將接見文在寅，雙方將舉行首腦會談，以及共進晚宴等活動；15 日，文在寅將會晤中國國務院總理李克強及全國人大常委會委員長張德江；最後 16 日，文在寅將訪問重慶韓國臨時政府舊址，並與重慶市委書記陳敏爾共進午餐。

A11：特朗普欲藉恐襲廢親屬移民

綜合美聯社、法新社及《紐約郵報》報道：美國紐約一場失敗的炸彈恐襲，意外成了總統特朗普的移民政策的助燃劑。11 日在紐約引爆自製炸彈的恐嫌烏拉，7 年前持 F4 親屬移民簽證從孟加拉國抵達美國，他在醫院向警方表示，受極端組織“伊斯蘭國”（ISIS）上月號召獨狼襲擊啟發，也對美國承認耶路撒冷為以色列首都不滿，遂發動襲擊報復。特朗普政府上下則利用此次襲擊，施壓國會廢止親屬移民制度。

恐嫌烏拉于 11 日上午 7 時 20 分在紐約曼哈頓紐新航港局客運總站引爆土製炸彈，炸傷三位行人，自己也受重傷被送醫；他在醫院向警方表示，自己故意在當時當地引爆炸彈，並非如此前報道所講炸彈提前爆炸。

文匯報**A8：港珠澳橋兩地牌加碼至一萬**

廣東省公安廳昨日重磅推出服務粵港澳大灣區建設18項舉措，在交通、出入境、邊檢、警務協作等方面涉港內容具有突破性。其中，港人關注的港珠澳大橋香港跨境私家車配額發放，由於申請量超出預期，經公安部批覆，香港私家車配額由初定的3,000個，大幅增加至1萬個。廣東省公安廳相關負責人表示，大橋開通後，在通關、道路通行等條件允許的情況下，配額有望進一步增加。

為更好地服務於粵港澳大灣區建設，廣東省公安廳近期廣泛徵求政府部門、專家學者、人大代表政協委員、社會各界等相關意見，並與港澳協商，爭取分批推出一些先行政策。港珠澳大橋作為推動粵港澳大灣區人財物流通的重要環節，兩地車輛通行措施成為重點突破方向。

根據此次公佈的辦法，經粵港協商決定，現有新增非營運粵港直通車，不再需要到口岸聯檢單位重複備案，可免加簽直接通行大橋（有效期暫定2年）。該舉措將於大橋通車之日起實施。

A20：中國更加注重南京大屠殺微觀史研究

據新華社報道，中國對南京大屠殺歷史的研究，正逐漸由對宏觀史實的論證，拓展到對個體命運的關注。2017年12月，由侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館和南京大學歷史學院合作完成、展現大屠殺倖存者人生經歷的兩本口述記錄文集《最後的證言：49位南京大屠殺倖存者口述歷史》和《被改變的人生：南京大屠殺倖存者口述生活史》，正式對外發佈。

這兩部搶救性記錄文集，以口述歷史的方式，記錄了最後一批倖存者的個體記憶。書中的主人公，有的因為參加南京保衛戰，生活軌跡從廣州轉至南京；有的本來生在小康之家，因為親人離世淪落到底層；還有的戰後努力工作，重新過上了好日子……記錄者把焦距拉長、着眼於每個親歷者的人生，完整記錄下屠殺浩劫對倖存者一生的持續影響。

A23：紐約炸彈男傳報復美認都聖城

美國紐約市曼哈頓前日早上發生企圖恐襲案，27歲孟加拉裔疑犯烏拉在地鐵站的行人通道上企圖引爆身上炸彈，但炸彈疑失靈未能完全引爆，他的腹部和雙手被炸至重傷，另有3名途人受輕傷。烏拉送院治理後向警方表示，他為報復美國空襲極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)，以及不滿美國總統特朗普及歷屆政府多年來暴力對待穆斯林，因此發動襲擊。烏拉稱，這次襲擊地點附近張貼聖誕海報，令他想起德國柏林聖誕市集去年發生的駕車撞人恐襲，促使他今次犯案。

烏拉表示自己是單獨施襲，沒其他人參與，紐約州州長科莫亦稱這是獨狼襲擊。執法部門消息人士透露，案中的土製鋼管炸彈由聖誕燈飾、電池及糖等材料製成，再用魔術貼和膠繩捆綁在腹部，並以外套隱藏。烏拉據報透過恐怖組織「基地」的網上刊物學習製造炸彈，由於製作粗疏，令炸彈沒有完全引爆。